

学校 2023 年第二期（总第 44 期）

道德讲堂点评发言提纲

（党委副书记 熊杰 2023 年 6 月 27 日）

老师们、同学们：

在即将开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际，我们举办“铸教师之魂·造良匠之师”主题道德讲堂，深入学习领会习近平总书记关于教师队伍建设的重要论述，聆听优秀教师代表谭大庆、马丹老师的典型事迹，共同感悟道德的力量。肖冠华、李燃老师结合自身实际谈了感悟，旅游管理学院师生为大家送上祝福。相信大家通过本期道德讲堂，在心灵接受洗礼的同时，能把所感、所悟内化于心、外化于行。

习近平总书记指出：“一个人遇到好老师是人生的幸运，一个学校拥有好老师是学校的光荣，……”谭大庆、马丹老师既是其学生的幸运和学校的光荣，更是新时代的良匠之师和职业教育的先锋楷模，他们于细微处见精神、于平凡中见伟大，彰显了新时代的教师之魂，为我们树立了榜样。借此机会，讲 3 点希望与大家共勉：

第一，坚守初心，爱岗敬业。谭大庆、马丹老师以不同的主题，诠释了共同的初心使命。以亲身经历抒发了对职业教育的热爱，分享了自己探索实训教学方法和帮助学生成长成才、培养学生成为卓越工匠的感人故事，用朴实真挚的语言阐述了教师的育

人心声。爱是教育的灵魂，教育有时不需要太多的理论学说和方法技巧，心中有爱，一言一行便是教化。希望大家以模范为榜样，坚定理想信念，胸怀“国之大者”，坚守初心使命，用一片丹心育人铸魂，以一颗匠心技能报国。

第二，涵养师德，潜心育人。最好老师的第一要求是最美师德。师德是为师之德，集社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德为一体。涵养师德核心是明大德，关键是守公德，重点是严私德。希望大家铭记习近平总书记对教师的嘱托，以模范为榜样，常怀见贤思齐、见不贤而内省的自觉意识，不断涵养道德情操，以德立身、以德立学、以德施教，争当“四有”好老师，争做“四个引路人”，做到心中有爱、手中有活，潜心教书，用情育人，服务学生成长成才和全面发展。

第三，担当作为，勤勉奉献。大事难事见担当，苦活累活显境界；有多大担当才能干多大的事业。目前，学校正处在提质扩容、“双高”建设和高质量发展的关键期，正需要有韧性不怕苦、有本事善攻坚的教职工队伍，希望大家向榜样学习，以功成不必在我的精神境界和功成必定有我的责任意识，增强干事创业的能力本领，彰显敢闯敢干的担当作为，立足岗位，履职尽责，敬业奉献，为学校高质量发展贡献力量。

老师们，让我们接力榜样的精神火炬，汲取榜样的奋进力量，竭力成为国家所需、师生所盼、时代所召的“良匠之师”，共同铸就学校更加美好的明天！

谢谢大家！